

# 中欧班列(重庆) 一季度日均开行五班

4月14日,记者从渝新欧(重庆)物流有限公司(下称渝新欧公司)了解到,今年一季度中欧班列(重庆)开行456班,同比增长23%。

这份“成绩单”,是2018年良好势头的延续——2018年,中欧班列(重庆)开行量突破1000班,成为全国首个累计开行量超过2000班的中欧班列。

今年一季度,中欧班列(重庆)的发展势头更为抢眼,去程开行196班,回程260班,去程回程开行共计456班,平均

每天5班。

渝新欧公司相关负责人分析,一季度中欧班列(重庆)开行量增长更为明显,主要有两方面原因:首先是中欧班列(重庆)开行线路、直达站点逐步增多,为班列的货源组织提供了支撑。去年,中欧班列(重庆)新增了重庆-汉堡、重庆-伊朗等运行线路,去程班列可辐射到德国、荷兰、比利时、意大利等30多个国家;回程班列则通过重庆,转运至国内及东南亚地区。另一个

原因是,重庆多式联运体系成型,国际物流枢纽地位逐步凸显。

“线路和站点开通越多,客户选择也就越多。我们可以借助新线路与站点,培育新客户。”渝新欧公司方面透露,有不少合作对象都在重庆设立了驻点。此举的目的,除了方便与中欧班列(重庆)合作外,还能积极与“陆海新通道”、长江黄金水道等物流大通道进行接洽,从而实现以重庆为中心、借助多式联运体系,把货物销往全球。

“推动高质量发展,是中欧班列(重庆)一贯坚持的目标。”渝新欧公司相关负责人表示,今年中欧班列(重庆)不仅要注重开行数量,更会注重开行质量,将助推重庆整车进口口岸、粮食口岸、生物医药口岸等口岸发展,积极把重庆打造为口岸高地。同时,在货源种类方面,要在一些大宗产品进口上取得新突破,并进一步发展冷链运输、跨境电商、邮包运输等。

杨骏 唐璇

## 重庆上半年 市属事业单位公招将开始

近日,记者从重庆市人力社保局获悉,上半年重庆市市属事业单位面向社会公开招(选)聘工作人员1363名。

**考试招聘 931人 考核招聘 432人**

据了解,本次重庆市市属事业单位面向社会公开招(选)聘工作人员1363名,其中,考试招聘931名,其中重庆市城市建设技工学校等2家单位将公开招聘工作人员3名;考核招聘432名。

其中,考核招聘由主管部门会同招聘单位组织实施。应聘者不参加公共科目笔试,直接到招聘单位参加相关考核。实施考核招聘的各单位实际报名人数及具体考核方式,在报名时间截止后5个工作日内由招聘单位或主管部门在公众信息网站予以公布。

记者看到,此次公开招聘涉及市中药研究院、铁山坪管理中心、市少年儿童图书馆等单位。在公开招聘的岗位中,重庆医科大学附属第一医院护理人员1岗位招聘人数最多,为20人。在考核招聘岗位中,重庆医科大学附属第二医院的医师1岗位招的人数最多,共招80人,但对学历要求较高,要求全日制普通高校研究生学历并取得博士学位,年龄45岁以下。

4月18日至4月24日报名  
分两种方式

据悉,本次公开招聘分网上报名和现场报名。其中,职员岗位、专业技术岗位、工勤技能岗位公共科目报名以及职员岗位专业科目报名,全部采取网上报名方式进行。报考人员在2019年4月18日9:00至4月24日9:00期间,登录重庆人力资源和社会

保障网(<http://rlsbj.cq.gov.cn/>)进入报名系统,提交报考申请。

招聘专业技术岗位、工勤技能岗位,需另行组织专业科目测试的,报名可采取现场报名或网上报名,具体方式可登陆重庆人力资源和社会保障网公布的招聘公告内附件岗位情况表进行查询。其中,市属医疗卫生机构专业技术岗位应聘人员应于4月19日9:00—4月25日9:00登录重庆市医药卫生人才网([www.cqwsrc.com](http://www.cqwsrc.com))进行专业科目报名。

**笔试初定在5月19日**

此次公开招聘(选)聘公共科目笔试内容根据岗位类别不同,进行区分测试。职员岗位、工勤技能岗位公共科目测试内容为《综合基础知识》。专业技术岗位分为教育类、卫生类和其他类,公共科目测试内容分别为教育类岗位:《综合基础知识·教育类》,该科目包括《综合基础知识》和《教育公共基础知识》;卫生类岗位:《综合基础知识·卫生类》,该科目包括《综合基础知识》和《卫生公共基础知识》,其他类岗位:《综合基础知识》。

公共科目笔试由重庆市人力社保局统一组织,时间初定于5月19日(星期日)上午,具体时间及笔试地点详见《准考证》。

职员岗位专业科目测试内容为《管理基础知识》,采取笔试方式进行,由市人力社保局统一组织。测试时间初定于2019年5月19日(星期日)上午,具体时间及笔试地点详见《准考证》。专业技术岗位、工勤技能岗位专业科目测试内容为本专业(行业)的专业知识、专业技能,由主管部门会同招聘单位组织实施。

李奥

## 四川“三支一扶”新招募人员 安家费提升至3000元

近日,2019年四川省高校毕业生“三支一扶”招募计划启动。今年四川省计划新招募1509名高校毕业生到乡镇从事2年的支教、支农、支医和扶贫工作服务。

四川省人社厅相关负责人告诉记者,今年四川省进一步优化“三支一扶”计划政策措施,放宽招募条件,取消高校毕业生毕业两年内的招募限制。提高待遇保障,新招募人员安家费由2000元提升至3000元。加大对特殊地区政策倾斜力度,明确在民族地区、艰苦边远地区和贫困县服务的人员,可直接考核招聘到服务所在县(市、区)的县、乡事业单位;在上述地区连续服务4年以上且考核合格的,在申报中级、高级职称资格时,其任职年限可放宽1年。

今年计划新招募1509名高校毕

业生中,深度贫困县共计划招募622名。“三支一扶”人员的工作生活补贴参照本地乡镇事业单位从高校毕业生中新聘用工作人员试用期满后工资收入水平确定,并在当地参加社会保险。服务期满后,可按规定在报考机关事业单位工作人员、考核招聘为事业单位工作人员、报考硕士研究生、参加职称评定和自主就业创业等方面享受相关优惠政策。服务期满后留在基层工作的人员,将及时纳入高校毕业生成长计划跟踪培养。

本次考试报名全部采取网络报名方式进行,报名者可登录四川省人力资源和社会保障厅官网([www.scrss.gov.cn](http://www.scrss.gov.cn))首页“人事考试”专栏报名,报名时间为4月19日至4月25日上午8:00。

刘春华

## 成贵铁路乐山至兴文段试跑



### 川黔交界赤水河大桥预计国庆前通车

近日,四川省古蔺县太平镇岔角村赤水河大桥施工现场传来好消息:川黔交界赤水河大桥预计国庆节前通车,届时四川境内叙永高速公路与贵州境内江习古高速公路将实现贯通,新增一条出川通道。

赤水河大桥项目四川岸施工现场施工工程技术人员介绍,目前赤水河大桥已完成总工程量的80%。该桥建设需拼装81块钢桁梁,已吊装41块,计划5月底完成钢桁梁的吊装和拼装,6月底完成全桥钢桁梁的连接、刚接、栓接、焊接、涂装等工程,并交付路面单位进行路面作业,9月底完成现场施工设施拆除,力争国庆节前通车。

赤水河特大桥净空高度世界第一,是一座超高墩、大跨度、特长山区高速公路桥梁。桥长2009米,主跨长1200米,是目前亚洲同类型桥梁中跨径最大的山区峡谷大桥。该大桥2017年5月开工,已完成桩基浇筑、承台浇筑、索塔封顶、主缆架设等工程。

魏冯 蔡惠兰

近日,记者从中国铁路成都局集团公司获悉,成贵铁路乐山至兴文段正紧锣密鼓开展空载模拟运行试验,为该线路如期开通运营做最后准备工作。当天,记者乘坐55591次动车组进行试乘体验,从成都东出发,6个新建站点“一站停”,用时2小时28分抵达兴文站,这比目前坐汽车前往要省时2小时左右。

空载模拟运行,主要是列车按图行车试验,以确保各设备系统性能及状态具备开通运营条件。成都客运段动车二队队长张杰介绍,当天有9.5对动车在进行试验,从成都到兴文最快时间1小时49分,从乐山到宜宾运行时间40分钟。

当天试乘的CRH3A型动车组,将是成贵铁路(四川段)开通后的主力车型。CRH3A型动车组采用8辆编组,最高运营时速250公里,全列定编613人。与常规动车相比,CRH3A型动车组车窗更大、车

厢更宽,观光视野更好,舒适度更高。其牵引力也较普通动车组更大,更适合于成贵铁路这种山区铁路。

成贵铁路为我国“八纵八横”高速铁路网中兰(西)广通道的重要组成部分,也是南向出川的首条高速通道。线路全长约632公里,为客运专线,设计时速250公里。其中,成贵铁路成都至乐山段已于2014年12月先期开通运营;成贵铁路乐山至兴文段正线全长约225公里,新建犍为、泥溪、屏山、宜宾西、长宁、兴文6个车站。

中铁二院成贵铁路总体设计负责人、成贵铁路项目部总工程师汪峰华介绍,成贵铁路是国家实施新一轮西部大开发的标志性工程之一,设计建设过程取得了多项技术成果。其中,宜宾金沙江公铁两用特大桥是目前世界上最大跨度的公铁两用钢箱拱桥,也是我国首座公路在下、铁

路在上的公铁两用桥;菜坝岷江双线特大桥是国内最大跨度钢桁连续梁桥,也是我国首座大跨度变截面下弦加劲连续钢桁梁铁路桥。“我们力求打造中国第一条绿色山区客运专线。”汪峰华介绍,成贵铁路是第一条按照中国国家铁路集团有限公司颁布的《铁路工程绿色通道建设指南》设计的铁路,在加强边坡防护、控制水土流失、改善沿线生态环境等方面均有显著特点。

成贵铁路开通运营后,将结束川南城市宜宾没有动车的历史。该线在成都与西成高铁相连,在贵阳与贵广铁路、沪昆高铁相连,将形成四川省南向乃至西北地区通往珠三角、长三角地区的铁路快捷大通道。目前,成贵铁路贵阳段已全面建成,成贵铁路全线预计2019年底建成通车。

王眉灵

## 健康扶贫进家门 减少疾病同奔康 四川省剑阁县吼狮乡卫生院实施精准式医疗扶贫救助见成效



“十年辛苦奔小康,一场大病全泡汤”“因病致贫、因病返贫”的这部分人群作为贫困人口中的重要组成,也成了脱贫攻坚战役中最难啃的骨头。近年来政府通过城乡居民医保(新农合)报销、大病保险、困难救助等多种方式,为贫困人群提供了医疗保障。特别是健康扶贫工作全面展开,使农村贫困人群看病不愁已成为现实。

院长郑仕平告诉笔者。

采访中,笔者得知,剑阁县吼狮乡卫生院为更好地落实健康扶贫工作,解决部分群众“因病致穷”“因病返贫”的问题,充分发挥行业优势,积极实施精准扶贫医疗扶贫救助,对贫困人口、特殊人群看病进村,送医下乡,管理到户,服务到人,让他们真正享受到党和政府的关爱,使贫困人口得到更好的医疗服务,减轻患者负担,使农村居民感受到健康扶贫政策的受益感。

王朝安是剑阁县吼狮乡龙崖村2组居民,是长年吃药的慢性病患者。他有高

血压3级、高血压性心脏病、腰椎骨质增生等慢性疾病,每当病情严重的时候,都只是去医院或者诊所开一些缓解病情的药物,理疗对于他来说是想都不敢想的事情。

“我今年74岁,活了这么大的岁数,没想到在家里就享受到了城里人才能享受到的医疗理疗,而且还不花一分钱,真感谢党的好政策,感谢吼狮乡卫生院康复理疗科的医生。通过理疗,我现在已经能正常进行劳动,建起了家庭果园。”王朝安激动地对笔者说。

据了解,该乡卫生院最具特色的科

室——康复理疗科,在健康扶贫中适时提供康复理疗上门服务,以方便行动有困难的贫困群众,使贫困群众足不出户就能得到免费的康复治疗。对运动功能轻度障碍的患者,在患者家里运用针灸、拔罐、按摩进行综合性治疗,指导他们从日常生活活动中、工作或劳动中有针对性地进行训练,以恢复他们的独立生活能力,减轻家庭负担;对功能障碍较重或者严重的患者,免费送到医院进行住院治疗,为他们开展颈椎病、腰椎病的牵引治疗,针灸,中低频的电疗磁疗、中药蒸熏、推拿、周围神经损伤疤痕粘连的治疗、镇痛治疗,痛风治疗,骨质疏松、中风偏瘫、面瘫等治疗。

该乡公共卫生科通过入户走访,进一步掌握帮扶对象的身体健康实际情况,结合公卫下村给精准扶贫的对象进行各项免费体检,针对扶贫对象的身体实际情况,将需要住院治疗的行动不方便的贫困患者,残疾人,孤寡老人,留守儿童免费送到医院住院治疗,住院扶助群众免挂号费、免住院起付线等,做到住院费用不超过10%,把疾病控制在萌芽状态,送群众一个健康的身体,及早解决群众看病贵、看病难问题,保证群众不因病致穷,不因病返贫。

在剑阁县吼狮乡天星村6组扶助对象袁甫章家里,帮扶他的单位——剑阁县人寿保险公司杨春蓉正对他进行帮扶。杨春蓉告诉笔者:“袁甫章今年已经68岁了,他患了癫痫病、冠心病、高血压,2014年成为贫困户,当年收入在2500元左右。经乡卫生院对他进行综合康复治疗后,病情稳定,生活能够自理,

现在已经可以从事养鸡、养鸭、养鹅轻度的劳动,现在家庭收入已经有4000多元。我们保险公司帮扶以来,除了从国家政策和劳动慰问等方面对他帮扶外,还在养殖、种植上给他提供技术支持,2016年就已经脱贫,现在是对脱贫成果进行巩固提升”。

“健康扶贫不仅是一项任务,更是一种责任。”郑仕平表示,“2018年在上级主管部门,各级领导的关心支持下,通过全县干部职工的不懈努力,健康扶贫工作取得了较好的成绩。2019年,医院仍然将健康扶贫工作作为医院的工作重点,工作措施要加大力度加快进度,工作目标要精准有效,扬汤止沸不如釜底抽薪,医院要以最热情服务,最精湛的康复理疗技术,让慢性病患者逐渐恢复劳动能力,拔掉因病致贫的穷根,尽力为贫困人口、特殊人群提供免费的医疗服务,让他们从‘有病不敢看’到看病不愁,从‘病有所医’到‘病有所依’”。

健康扶贫是一项长期性的工作,扶贫工作任重而道远,吼狮乡卫生院将不惧困难,不怕麻烦,继续按照各级党委政府的统一部署,吹响“医疗为民、医疗富民、医疗强民”的扶贫号角,继续前进,持续发力,让贫困群众告别疾病。恢复健康,共同奔康。

王金虎 文/图



公共卫生科医生何艾芳上门服务